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Haakpatroon  
Tunische Woltas 

 

 
Benodigdheden 

Een	bol	Schachenmeyr	Soft	&	Easy	kleur	0031	
Een	bol	Schachenmeyr	Soft	&	Easy	0035	

Tunische	haaknaald	4,5	mm	
Haaknaald	4	mm	

Stopnaald	
Foammatjes	om	te	blocken	(bijv.	van	Knitpro)	

	
	

Moeilijkheidsgraad 
•••••	
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Werkbeschrijving 
	

Lees	het	patroon	eerst	een	keer	rustig	door.	Veel	haakplezier!	
	

--- 
 

Voor- en achterkant tas 
	

De	tas	wordt	tunisch	gehaakt.	Dat	betekent	dat	je	een	heengaande	toer	hebt	voor	het	
ophalen	van	lussen	en	een	teruggaande	toer	voor	het	afhalen	van	de	lussen.	In	dit	patroon	

telt	een	heen-	én	teruggaande	toer	als	1	toer.		
	

Tunische	breisteek	
De	tas	wordt	vanaf	de	tweede	toer	volledig	gehaakt	in	de	tunische	breisteek.	In	het	

tunische	haakwerk	zie	je	verticale	lussen	aan	de	voorkant.	Als	je	wat	beter	kijkt,	zie	je	dat	
zo’n	lus	een	soort	omgekeerde	‘u’	is.	Bij	de	tunische	breisteek	steek	je	de	naald	door	die	

omgekeerde	‘u’,	sla	je	de	draad	om	en	neem	je	de	lus	op.	
	

	
	
	
Materiaal:	

- Schachenmeyr	Soft	&	Easy	kleur	35	
- Tunische	haaknaald	4,5	mm	

	
	
	
Haak	60	lossen	
 
 
Toer 1 
Je	hebt	1	lus	op	de	haaknaald	staan.	We	gaan	nu	dus	nog	59	lussen	ophalen.	Steek	de	naald	
door	de	tweede	losse	en	sla	de	draad	om.	Haal	de	haaknaald	terug	en	laat	de	lus	op	de	
haaknaald	staan.	Dit	herhaal	je	tot	het	einde	van	de	lossenketting.	Je	moet	dan	60	lussen	op	
de	haaknaald	hebben	staan.		
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We	gaan	nu	de	lussen	afhalen.	Dit	doen	we	telkens	op	dezelfde	manier.	Sla	de	draad	om	de	
haaknaald	en	haal	door	1	lus.	*Sla	de	draad	om	de	haaknaald	en	haal	door	2	lussen*	Herhaal	
van	*	tot	*	tot	je	nog	1	lus	op	de	naald	hebt	staan.	
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Toer 2 
We	gaan	nu	beginnen	met	de	tunische	breisteek	(ook	wel	tunische	tricotsteek	genoemd).	Als	
je	nu	naar	je	haakwerk	kijkt,	zie	je	verticale	lussen.	Als	je	beter	kijkt,	zie	je	dat	het	een	soort	
omgekeerde	‘U’	is.	Je	steek	de	haaknaald	door	die	‘U’	en	haalt	de	lus	op.	Dit	doe	je	tot	het	
einde	van	de	toer.	Dan	heb	je	60	lussen	op	de	haaknaald	staan.	(Zie	foto’s	op	de	volgende	
pagina)	
	

					 	
	
Haal	de	lussen	af.	Sla	de	draad	om	de	haaknaald	en	haal	door	1	lus.	*Sla	de	draad	om	de	
haaknaald	en	haal	door	2	lussen*	Herhaal	van	*	tot	*	tot	je	nog	1	lus	op	de	naald	hebt	staan.	
	
Toer 3 t/m 53 
Herhaal	toer	2		
	
Toer 54 
We	gaan	nu	de	lap	afkanten.	Dit	doe	je	door	halve	vaste	te	gaan	haken.	Steek	je	haaknaald	
van	rechts	naar	links	door	de	verticale	lus,	sla	de	draad	om,	haal	de	naald	terug	en	haal	die	
‘opgehaalde’	lus	gelijk	door	de	lus	die	nog	op	de	haaknaald	stond.	Na	elke	steek	heb	je	dus	
telkens	1	lus	op	de	haaknaald	staan.		Zo	ga	je	door	tot	je	in	alle	steken	een	halve	vaste	hebt	
gehaakt.	Daarna	kun	je	afhechten	en	de	draden	wegwerken.	
	
	
Achterkant 
Herhaal	nu	het	bovenstaande	patroon	met	kleur	0031.			
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Blocken 
	

Waarschijnlijk	is	jouw	haakwerk	gaan	krullen.	Daarom	ga	je	het	werk	nu	opspannen.	Ik	
gebruik	zelf	speciale	matjes	van	KnitPro	met	roestvrijstalen	T-pinnetjes.		

	

	
 
Stap 1 
Maak	de	twee	lappen	nat/vochtig	met	bijvoorbeeld	een	plantenspuit.	
 
Stap 2 
Zet	de	bovenkant	van	de	eerste	lap	vast	op	de	matjes.	Nu	ga	je	de	onderkant	vastzetten.	Rek	
het	haakwerk	voorzichtig	op	en	zet	vast	met	de	pinnetjes/spelden.	Nu	ga	je	de	zijkanten	licht	
oprekken	en	vastzetten. 
	
Stap 3 
Maak	de	plekken	vochtig	die	nog	droog	zijn	en	herhaal	de	stappen	met	het	tweede	gedeelte	
van	de	tas.	
	
Stap 4 
Als	het	haakwerk	droog	is,	kun	je	het	van	de	matjes	afhalen.	Het	kan	zijn	dat	het	nog	steeds	
krult.	Dan	kun	je	de	stappen	nogmaals	herhalen.		
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‘WOL!’ applicatie 
	

Op	de	tas	zit	een	ronde	applicatie.	Deze	is	los	gehaakt	en	daarna	vastgehaakt	op	de	tas.	De	
letters	‘W’,	‘L’	en	het	uitroepteken	zijn	direct	op	de	voorkant	van	de	tas	gehaakt.	Die	

techniek	heb	ik	ook	gebruikt	om	het	rondje	vast	te	maken	op	de	tas.	Het	is	belangrijk	om	
dit	zo	losjes	mogelijk	te	doen,	omdat	anders	het	haakwerk	gaat	trekken.	

	
Haken	op	haakwerk	

Maak	een	opzetlusje.	Deze	houd	je	aan	de	achterkant	van	het	haakwerk	en	kun	je	dus	op	
dit	moment	niet	zien.	Steek	je	haaknaald	door	het	haakwerk	op	de	plek	waar	je	wilt	
beginnen	met	het	haken	van	de	opdruk.	Haal	de	lus	op.	Steek	nu	de	haaknaald	in	de	
volgende	plek	en	haal	die	‘opgehaalde’	lus	direct	door	de	lus	die	nog	op	de	haaknaald	

stond.	Je	haakt	als	het	ware	halve	vasten.	
	

Extra	tips	
Het	haakwerk	met	een	tunische	breisteek	bevat	een	soort	opstaande	stukjes	waar	je	de		

V-tjes	ziet.	Daartussen	zit	een	ruimte	die	iets	dieper	ligt.	Haak	de	letters	in	die	
dieperliggende	ruimtes.	De	letters	liggen	dan	tussen	de	rijen	van	V-tjes	in	i.p.v.	op	het	

haakwerk.	
	

 

	
	
Materiaal:	

- Schachenmeyr	Soft	&	Easy	kleur	0031	
- Haaknaald	4	mm	

 
Toer 1  
Magische	ring,	haak	3	lossen	(telt	als	1e	stokje).	Haak	nog	11	stokjes	en	sluit	met	een	halve	
vaste	in	de	3e	losse.		(12	stokjes)	
	
Toer 2  
Haak	3	lossen	(telt	als	1e	stokje).	Haak	nog	1	stokje	in	diezelfde	steek.	*2	stokjes	in	elke	
volgende	steek*.	Herhaal	van	*	tot	het	einde	van	de	toer.	Sluit	met	een	halve	vast	in	de	3e	
losse.		(24	stokjes)	
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Toer 3 
Haak	3	lossen	(telt	als	1e	stokje).	Haak	2	stokjes	in	elke	2e	steek.	Sluit	met	een	halve	vast	in	
de	3e	losse.		(36	stokjes)	
	
Toer 4  
Haak	1	losse	(telt	NIET	als	steek).	Haak	2	vasten	in	elke	3e	steek.	Sluit	met	een	halve	vaste	in	
de	losse.	Hecht	af	en	werk	de	draadjes	weg.	(48	steken)	
 
 
Vasthaken op de voorkant 
Pak	de	gehaakte	lap	in	de	licht	roze	kleur.	Bepaal	de	plaats	waar	het	rondje	moet	komen	en	
speld	dit	vast.	Je	gaat	het	rondje	vasthaken	met	de	techniek	die	hierboven	is	uitgelegd.	Steek	
de	haaknaald	alleen	in	de	achterste	lussen	om	het	mooiste	effect	te	creëren.		
	

 
 

Accenten in het rondje 
Gebruik	kleur	35	om	ronde	accenten	aan	te	brengen	in	de	cirkel.		
Ik	heb	aangehecht	tussen	de	1e	en	2e	toer	van	de	cirkel	en	heb	daar	met	de	bovenstaande	
techniek	gaan	haken	op	de	cirkel.	Als	ik	met	dat	rondje	klaar	ben,	hecht	ik	af.	
		
Daarna	hecht	je	opnieuw	aan	tussen	de	2e	en	3e	toer	en	herhaal	je	de	stappen.		
	
Tot	slot	hecht	je	aan	tussen	de	3e	en	4e	toer	en	herhaal	je	nogmaals	de	stappen.	
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De letter ‘W’ 
Gebruik	kleur	0031.	Bepaal	de	plaats	waar	de	‘W’	moet	beginnen	en	eindigen.	Ik	heb	twee	
rijen	V-tjes	tussen	de	‘W’	en	de	‘O’	zitten.		
Gebruik	de	techniek	die	hierboven	in	het	patroon	is	beschreven.		
De	letter	bestaat	uit	4	delen.	Je	begint	links	bovenaan	zoals	je	ook	de	letter	zou	schrijven.		

- 1.	Boven	naar	beneden	 	 :	18	steken	
- 2.	Van	links	naar	het	midden		 :	6	steken	
- 3.	Van	het	midden	naar	rechts	 :	6	steken	
- 4.	Van	onder	naar	boven	 	 :	18	steken	

	
 

De letter ‘L’ 
Gebruik	kleur	0031.	Bepaal	de	plaats	waar	de	‘W’	moet	beginnen	en	eindigen.	Ik	heb	twee	
rijen	V-tjes	tussen	de	‘W’	en	de	‘O’	zitten.		
Gebruik	de	techniek	die	hierboven	in	het	patroon	is	beschreven.		
De	letter	bestaat	uit	2	delen.	Je	begint	bovenaan	zoals	je	ook	de	letter	zou	schrijven.		

- 1.	Boven	naar	beneden	 	 :	18	steken	
- 2.	Van	links	naar	rechts	 	 :	7	steken	

	
	
Het uitroepteken 
Gebruik	kleur	0031.	Bepaal	de	plaats	waar	de	‘!’	moet	beginnen	en	eindigen.	Gebruik	de	
techniek	die	hierboven	in	het	patroon	is	beschreven.		
We	beginnen	bij	het	stipje	onderaan.	

- Hecht	aan	en	haak	1	steek	naar	beneden.	
- Haak	1	steek	naar	rechts	
- Haak	1	steek	naar	boven	
- Haak	1	steek	naar	links	
- Hecht	af	

Je	hebt	nu	dus	een	klein	vierkantje.	Hecht	twee	V-tjes	boven	het	mini	vierkantje	weer	aan.	
Haak	13	steken	omhoog	en	hecht	af.	
	
	
Afwerking 	
Werk	alle	draadjes	weg.		
	
	

Aan elkaar haken en schouderband	
We	gaan	nu	beginnen	met	het	aan	elkaar	haken	van	de	delen.	Gebruik	daarvoor	kleur	35	

en	haaknaald	4	mm.	
	
Stap 1 
Leg	de	twee	lappen	met	de	goede	kanten	op	elkaar.	Je	ziet	dus	de	verkeerde	kant	van	het	
haakwerk.	Let	erop	dat	‘WOL!’	niet	op	z’n	kop	staat.	We	gaan	namelijk	van	de	rechterhoek	
naar	beneden,	langs	de	onderkant	en	dan	weer	naar	de	linkerbovenhoek	haken.	
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Stap 2 
Hecht	rechtsboven	aan	en	haak	een	vaste.	Haak	nog	52	vasten	naar	beneden.	Haak	2	vasten	
in	de	hoek.	
	
Stap 3 
Haak	58	vasten	en	haak	weer	2	vasten	in	de	hoek.	
	
Stap 4 
Haak	nog	53	vasten	naar	boven.		

 
Afwerking bovenkant 
We	gaan	nu	de	Kreeftensteek	gebruiken	om	de	rand	af	te	werken.	Bij	de	kreeftensteek	begin	
je	aan	de	linkerkant	van	het	haakwerk	en	steek	je	naar	recht	is.	In	feite	haak	je	een	vaste,	
maar	dan	de	verkeerde	kant	op.		
Begin	aan	de	‘WOL!’-kant	in	kleur	31	en	haak	60	steken	over	de	bovenkant	tot	je	aan	de	
achterkant	komt.	Wissel	naar	kleur	31	en	haak	ook	daar	de	kreeftensteek	over	de	gehele	
bovenkant	van	de	tas.	

 
 
Hengsels 
 
Materiaal:	

- Schachenmeyr	Soft	&	Easy	kleur	0031	
- Schachenmeyr	Soft	&	Easy	kleur	0035	
- Haaknaald	4	mm	

 
Haak	124	lossen	in	kleur	0031	
 
Toer 1  
Haak	1	vaste	in	de	4e	losse.	*Haak	1	losse,	sla	de	volgende	steek	over,	vaste*.	Herhaal	van	*	
tot	*	tot	het	einde	van	de	toer.	Wissel	naar	kleur	0035.		
	
Toer 2  
Haak	2	lossen.	Haak	1	vaste	in	de	losse	van	de	vorige	toer.	*Haak	1	losse,	1	vaste	in	de	
volgende	losseruimte	van	de	vorige	toer*.	Herhaal	van	*	tot	*	tot	het	einde	van	de	toer.		
	
Toer 3 
Haak	2	lossen.	Haak	1	vaste	in	de	losse	van	de	vorige	toer.	*Haak	1	losse,	1	vaste	in	de	
volgende	losseruimte	van	de	vorige	toer*.	Herhaal	van	*	tot	*	tot	het	einde	van	de	toer.		
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Toer 4  
Haak	2	lossen.	Haak	1	vaste	in	de	losse	van	de	vorige	toer.	*Haak	1	losse,	1	vaste	in	de	
volgende	losseruimte	van	de	vorige	toer*.	Herhaal	van	*	tot	*	tot	het	einde	van	de	toer.	
Wissel	naar	kleur	0031.	
	
Toer 5  
Haak	2	lossen.	Haak	1	vaste	in	de	losse	van	de	vorige	toer.	*Haak	1	losse,	1	vaste	in	de	
volgende	losseruimte	van	de	vorige	toer*.	Herhaal	van	*	tot	*	tot	het	einde	van	de	toer.	
Hecht	af	en	laat	daarbij	een	lange	draad	over	om	het	hengsel	mee	vast	te	naaien.		
	
Zet	de	hengels	vast	aan	de	binnenkant	van	de	tas	en	werk	de	draadjes	weg.	
 

	
///	
	

Jouw	Tunische	Woltas	is	nu	klaar	voor	gebruik.	Veel	draagplezier!	
	

Contact 
Dit	patroon	is	gemaakt	in	opdracht	van	De	Kreafabriek.	Heb	je	vragen?	Dan	kun	je	beste	

mailen	naar:	haakhelden@gmail.com.	Via	dit	mailadres	kun	je	ook	terecht	als	je	
opmerkingen	hebt	over	dit	patroon	of	een	foutje	hebt	ontdekt.	Heb	je	deze	tas	gemaakt?	

Laat	het	ons	en	De	Kreafabriek	dan	weten	J	
	
	

Disclaimer en copyright 
Dit	patroon	is	eigendom	van	De	Haakhelden.	Het	is	niet	toegestaan	dit	patroon	te	verkopen	
of	voor	commerciële	doeleinden	te	gebruiken.	Ook	is	het	niet	toegestaan	dit	patroon	te	
delen	zonder	schriftelijke	toestemming	van	De	Haakhelden.	Linken	naar	het	patroon	mag	
uiteraard	wel!	Natuurlijk	mag	je	de	tas	die	je	maakt	aan	de	hand	van	dit	patroon	verkopen	
en	laten	zien	op	internet.	Wij	zouden	het	op	prijs	stellen	als	je	De	Haakhelden	noemt	en/of	

linkt	naar	het	patroon	op	onze	website	(www.dehaakhelden.com).	


